

30港大生下月考察敦煌



▲「敦煌文化及保育研習系列」啟動儀式上，港大副校長周肇平（後左六）認為學生可親身踏足敦煌，是珍貴的經驗。

港大供圖

◀周肇平（左）及紀文鳳（右）一同主持啟動儀式。港大供圖

香港文匯報訊（記者 劍雅文）香港大學適逢百周年校慶，推出「認識祖國」計劃。其中，「敦煌文化及保育研習系列」，將資助30名學生，於10月中跟隨學者及專家親身踏足敦煌考察。港大副校長周肇平表示，學生可在中國源遠流長的歷史中，立體地認識中國珍貴的文物，必定大開眼界。

李焯芬梁秉鈞評研習報告

「敦煌文化及保育研習系列」由港大通識教育部主辦，昨日舉行啟動儀式，並宣布將資助30名學生10月中到敦煌實地考察10日。考察完畢後，同學需要完成研習報告，並於之後的匯報會及11月26日舉行的展覽發表。港大專業進修學院院長暨香港大學饒宗頤學術館館長李焯芬，以及嶺南大學比較文學講座教授梁秉鈞將擔任評審工作。

另外，該系列尚包括兩場公開講座「敦煌情懷」及「流沙歲月」，分別於10月2日及11月6日舉行。

何培斌李美賢等擔任講者

熱心敦煌歷史及保育工作的專家學者將擔任講者，包括：香港中文大學建築學院院長何培斌、敦煌研究院特別研究員李美賢、《敦煌石窟全集》策劃張倩儀、敦煌研究院數字中心主任吳健、香港中國旅遊出版社副社長王苗及攝影名家水禾田。

該系列總策劃及統籌紀文鳳表示，講者都是對敦煌研究素有心得的專家，卻不經常對外發表。

紀文鳳透露，他們早在20、30年前到過敦煌，即在當地禁止遊人拍攝敦煌莫高窟前，經已「捷足先登」，並拍得一批十分珍貴、從未對外展示的相片及影像。